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Definicja Niepusty podzbiór W ⊂ V nazywamy podprzestrzenią przestrzeni liniowej V jeśli:

i) ∀u, v ∈W : u+ v ∈W ,

ii) ∀u ∈W ∀α ∈ K : αu ∈W .

Zadanie 1. Dla każdego z poniższych podzbiorów W przestrzeni liniowej V sprawdzić czy spełnia
on warunek (i) oraz czy spełnia warunek (ii) z definicji podprzestrzeni:

a) W := {(x1, x2) ∈ V |x1, x2 ∈ Z}, gdzie V = R2;

b) W := {(x1, x2) ∈ V |x1 = 0 lub x2 = 0}, gdzie V = R2;

c) W := {(x1, x2) ∈ V | |x1| − |x2| = 1}, gdzie V = R2;

d) W := {(x1, x2) ∈ V |x21 + x22 = 2x1x2}, gdzie V = R2;

e) W := {w ∈ V : w(1) = w(−1) }, gdzie V = R[N] (przestrzeń wektorowa wielomianów);

f) W := {w ∈ V : w′ = 2w }, gdzie V = R[N] i w′ oznacza pochodną wielomianu w.

Zadanie 2. W zależności od wartości parametru p zbadac liniową niezależnośc trójki wektorów
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Zadanie 3. Niech V = {v ∈ R[N] |deg(v) ¬ 2} i W = {w ∈ V |w(1) = w(2) = 0}. Wykazać, że
W = span(x2 − 3x+ 2)
Zadanie 4. W przestrzeni wektorowej wszystkich funkcji rzeczywistych na R zbadać liniową nie-
zależność układu funkcji:

a) 1, sinx, cosx.

b) sinx, sin 2x, sin 3x, ..., sinnx.

Zadanie 5. Sprawdź liniowa niezależność następujących wektorów w przestrzeni liniowej wielomia-
nów. Jeśli są liniowo zależne to zredukuj system do liniowo niezależnego.

v1 = x3 + 2x2 + 3x+ 4,

v2 = x3 + 3x2 + 4x+ 5,

v3 = x2 + 2x2 + 3x+ 3,

v4 = x3 + 2x2 + 3x.


